

Nemzeti Múzeum Budapest.

# BÁJA-BÁCSKA

Statisztikai és társadalmi  
FELMÉRÉSEK - TERC 2. SZÁM

Feladvány szerkesztő és felelős kiadó

Dr. KNEZNY LEHEL

Levelezési címe: Helyben egy hónapra 2 pengő

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

## Egészséges magyar falvakat.

A belügyi tárca költségvetésének vitája mindennél meggyőzőbb módon bizonyítja, hogy a jelenlegi képviselőház szelleme igen előnyösen különbözik az elmúlt évtizedek parlamentjeinek szellemétől és komoly munkakészségétől. Ennek a tárcának a költségvetését a múltban, különösen az ellenzéki szónokok igen szívesen arra használták fel, hogy különböző politikai jellegű kérdéseket, választási sérelmeket, a szabadságjogok problémáját tegyek szóvá s a nemzet életét érintő és a belügyi tárca keretébe tartozó kérdések alig kerülhettek tárgyalásra. Ezen a téren — amint a most lefolyt vita mutatja — igen kedvezően változott a helyzet.

Méltón illeszkedett be e komoly felszólalások keretébe Kozma Miklós belügyminiszter beszéde, amelyben a képviselőházat a tárcája körébe tartozó összes időszerű és megoldásra várakozó teendőkről tájékoztatta. Első helyen a belügyminiszter a magyar közigazgatás racionalizálásáról, azaz egyszerűsítéséről szólt. Ennek a racionalizálásnak a munkája tudvaleg már évek óta folyik s az elvi kérdések tisztázása után most van folyamatban a magyar államigazgatás hatalmas gépezetének átszervezése a modern idők és a változott helyzet követelményeinek megfelelően. A reformmunka ezen a téren három irányban vár elvégzésre: átépítésre vár a közigazgatás szervezetére, másodsorban reformra szorul a közigazgatás személyzete és végül gyorsabbá és egyszerűbbé kell tenni az elintézés alá kerülő ügyek menetét.

A belügyminiszter által felvetett kérdések között jelentőségében messze kiemelkedik az egyke elleni küzdelem és általában a magyar falvak egészségügyének problémája. Mindaz, amit a belügyminisz-

ter ezekre a kérdésekre vonatkozóan mondott, azt mutatja, hogy jelenlegi kormányunk minden erővel arra törekszik, hogy falvaink elhanyagolt egészségügyét megjavítsa, a csecsemőhalandóság, a falusi népbetegségek ellen a küzdelmet felvegye. S ugyanakkor fontos intézkedéseket kíván tenni a kormány az ország egyes vidékein pusztító és a magyar faj fennmaradása szempontjából oly végzetes egyke ellen s csak helyeslehetjük a belügyminiszternek azt a kijelentését, hogy a szükséges közigazgatási, egészség-

ügyi és adózási reformokon kívül ezt a veszedelmet a legeredményesebben úgy lehet a magyarság feje felől ehárítani, ha az egyke által veszélyeztetett vidékeket és falvakat az erősebben szaporodó vidékek népfeleslegével telepítik be.

Örömmel és elégtelleg álláspíthatjuk meg, hogy a belügyminiszter programja és a belügyi tárca egész vitája teljes mértékben megfelel annak a reformgondolatnak, amelynek megvalósítását a Gömbös kormány célul kitűzte és amely arra van hivatva, hogy a magyar fajt erőssé, ellenállóképesse tegye s állami, gazdasági, pénzügyi, szociális és egyéb intézményeit a jelenlegi idők szükségleteinek megfelelően átalakítsa.

Ezt követően nagygyűlés, ünnepély és előadás volt az iskolában. A színelőadás műsora Markovits Erzsébet tanítónő körelnök rendezése mellett a borsódi Napsugár Leányklub és a Bácsalmási Legényegylet működött közre a közönség lelkes tapsaitól kísérve. A szép előadás központja Untereiner Károlynak az „Egyesületi élet programja” címen tartott rivés előadása volt. Legvégül Flach András káplán a testvéregyesületek nevében köszönetet mondott a bácsborsódiak szíves vendéglátásáért.

Az előadás után a borsódi Napsugár Leányklub az ottani kiserdőben leütő uszonnával kedveskedett a vendégeknek, majd vidám táncal befejezték a pompásan sikerült első „Bácskai Legénynap”-ot.

## Felrobbant egy német hadiszergyár Eddig 22 halott, 500 sebesült.

Tegnap délután borzalmas tömegszerencsétlenség történt Delnémetországban. A Wittenberg melletti Reinzbén eddig ismeretlen okból felrobbant a hadiszergyár és annak minden épülete rombadőlt. Eddig 22 munkás holttestét találták meg,

több mint 50 munkás hiányzik, életbenmaradásukra nincs remény. 78 a súlyos, 400 on felül van a könnyű sebesülteknek a száma. A városban kitört óriási pánikot és fejtelenséget a rendőrség csak nehezen tudta lecsillapítani.

## Kínában óriási pánik uralkodik a Japán háború kitörése miatt.

Pekingben leirhatatlan rémület uralkodik.

Minden pillanatban várják a határozélan a nyílt ellenségeskedés kitörését Japán és Kína között. A polgári lakosság fejvesztetten menekül Pekingből. A Nanking felé haladó, összeröplő vonatok zsúfolva vannak menekültekkel. A kínai kormány utolsó segélykiáltást akar intézni a művelt világhoz, hogy akadályozza meg a japán rablóhadjáratot. Az ultimátum tudvalegően azt követeli Kínától, hogy őrítse ki katonailag az északi tartományokat.

Pekingben a vasúti állomásokat a menekülők ezrei állandóan ostrom alatt tartják. Hír szerint a japán légi haderő tüntető repülést fog végezni Peking felett.

## Untereiner Károly bácsborsódi plébános fényes sikerrel megrendezte az első bácskai legénynapot.

### Legényegyletek találkozója a borsódi ünnepeken.

Eseménye van Bács megye kulturális és társadalmi életének. A bácskai községekben most egyébről sem beszélnek, mint arról a sokat ígérő újtásról, amit Untereiner Károly pápai káplán, Bácsborsód népszerű plébánosa honosított meg, aki Bácsborsódon pünkösdi hétfőjén megrendezte az első bácskai legénynapot. A bajai ifjuság egykori nagyszereit vezetője, akinek működése idején a bajai Legényegylet a legszámottevőbb ifjusági szervezet volt, most Bácsborsódon fejt ki remek munkát a fiatalok szellemi és vallás erkölcsi életének irányításában.

A bácsalmási és bácsbokodi legényegyletek meghívásával megren-

dezt „Bácskai legénynap” már reggel kezdődött. A borsódi legényeket Drozdny Ágoston, a bácsalmásokat Flach András hiteltető káplán, az ottani Legényegyletek egyházi elnökei vezették.

A vendégeket az állomásnál a borsódiak zászlajuk alatt ének és zenekarral várták és meleg vendégszeretettel vették körül.

Bácsborsódon a három egyesület dékánjai és elnökei közös értekezletet tartottak aazonal elhatározták, hogy minden esztendőben „Legénynapot” rendeznek. Az értekezlet után Untereiner Károly plébános litániát mondott, melyen a bácsalmásiak énekeltek.

## Fegyverszünet a német-francia sajtófronton.

Az az ádász sajtókampány, melyet a német és francia lapok folytattak, alábbhagyott, miért is a francia belügyminiszter tegnap kiadott rendelkezésben ismét megengedte a német lapok francia földön való árusítását.

# Alkalmi ajándékok

**SZIKLAI MÁRTON**  
órák és ékszerész-nél.  
Erzsébet királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

## A zárda legkisebb növendékeinek ünnepélye.

A legszebb ovodaünnepélyek egyikét tartotta tegnap a bajai zárda kis növendékgyárdája. A parányi sztrók szereplésére megtelt az intézet előadóterme és a kis művészgárdát lelkes meleg ünnepeltetésben részesítették. A siker teljes volt, az elragadtatót közönség nem tudta volna hamarjában eldönteni, kinek ítélje az elsőséget, mert valamennyi számban a legjobbat produkálta a kis művészársaság. A kisleányok közül talán Kamarás Márta, Katanics Alice, Cserta Katoka, Behavetz Erzsike, Vámos Zsuzsika, Huber Baba, Harjítay Szivike, a fiúk közül Szabó Öcsi, Hoscieslavszky Kázmér, Welchuer Lőrinc tűntek ki legjobban.

## Történelmi furcsaságok.

A régi hűbérvilág már régen elmult. Mint különlegességet jegyezte fel a történelem ebből a korból, hogy volt olyan hűbéres is, aki földesurának pulykaszággal fizetett.

Amikor a fizetés napja elérkezett, akkor a hűbéres két edény közé egy megfőtt pulykát tett; elvitte a kűbérurhoz, ott leemelte a fedőt, engedte, hogy a főt pulyka szagában gyönyörködjék, azután pedig a pulykát visszavitte a hűbéres a familiájának.

Hogy mi volt a rációja ennek az „illattal való fizetésnek” a történelemtudósok még nem döntötték el.

Már komolyabb volt a hűbéresnek az a törvényen alapuló kö elezetsége, hogy ha a király a hűbérurat szabadságvesztés büntetésére ítélte, akkor a hűbérur kijelöltette maga helyett azt a hűbérest, aki helyette leülte a büntetést.

Ennek az intézménynek a csökevényes maradványait látjuk ma még a sajtó delektumoknál.

— Nehéz székelésben szenvedők, akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési savarok és különösen faldalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehezé, ighanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

## Két hónapi fogházra ítélt a törvényszék egy pékinast, aki elmulatta a gazdája pénzt és barátai ruháját.

Doszkoics András bajai pékinas Bogner János pékmesternél dolgozott. Bogner április elején elküldötte a fiut a künnlevő követelések behajtására.

Doszkoics el is távozott és be is szedett 15 pengőt csak elfelejtett a pénzzel a gazdájánál jelentkezni.

Ezután ellopta két szobatársának a ruháját, eladta és a pénzt a 15 pengőhöz csatolva nagy mulatást rendezett. Bogner feljelentette mulató inasát, aki a lövényszéken mindent beismert. Lopás miatt 2 havi fogházra ítélték jogerősen.

## Kanyaró miatt azonnali hatállyal bezárták a zárda elemi iskoláját.

A többi iskolákban még nem mutatkozott a járvány.

A bajai zárda osztott elemi iskolájában néhány nappal ezelőtt több kislányon járványgyanus kiütéses megbetegedés tünetei mutatkoztak. Azonnal értesítették a tisztifőorvost, aki megvizsgálta a szükséges egészségügyi vizsgálatot és megállapította, hogy a gyerekek között kanyarófertőzés lépett fel.

A felfedezés az intézet tanári karát és a szülőket is kellemtlenül érintette, mert a kisdíjak éppen ma és holnap fejezték volna be a

tanévet és ekkor akarták az osztályvizsgálatokat lefolytatni. A járvány kezdetben csak az elemi két első osztályában mutatkozott, de ma már mind a négy elemi osztályban találtak kanyarós beteg gyereket. Dr. Zakányi Andor tisztifőorvos intézkedésére az osztott elemi mind a négy osztályát azonnali hatállyal bezárták.

A tisztifőorvos munkatársának előt kijelentette, hogy a kanyarót a többi iskolákban még nem észlelték.

## Nívós keretek között tartották meg Kelebián a Bács megyei Általános Tanító Egyesület XI. rendes közgyűlését.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg Kelebián XI. rendes közgyűlést az állami tanítók Ált. Tanítóegyesülete. Megjelent a közgyűlésen Ruszthi Rusztek Károly kir. tanfelügyelő, dr. Ortay József kir. s. tanfelügyelő, valamint az egyesület tagjai nagy számban. Ott voltak a tanügyi lelkes barátai Koczák József plébános, Gilla András vezető jegyző, Dux Károly tompai vezető jegyző, Illés Bela ezredes, Balazs Piri Kálmán ny. polgármester, a község bírája és mások.

A közgyűlés előtt Koczák József

plébános ünnepi misét mondott, melyen a vegyeskar Németh Béla áll. kántortanító vezényelte. Harmóniumozott Lendvai József kántortanító.

A közgyűlésen Pálfi László tompai áll. tanító énektanítást mutatott be. Fekete József csikerei h. áll. tanító a budapesti Nemzetközi Vasárnapi tartott hangulatos tanítást, amit az egybegyűltek nagy tetszéssel fogadtak.

Birinyi József egyesületi elnök lélekbeli lakadó, embert és hazát szerető ünnepi megnyitójában üd-

vözölte a tanfelügyelőt és a lelkes tanügybarátokat.

Ruszthi Rusztek Károly kir. tanfelügyelő megköszönte az üdvözlést és a tanítószághoz intézett beszédében a rövidesen megjelenő közoktatásügyi törvényt ismertette.

Ezt követte Gille András kelebiai vezető jegyző felszólalása. Hangsúlyozása a közigazgatás és a tanítószághoz egymásrautaltságát és a közös munka vállalását.

Lendvai Teréz tompai áll. tanító nő felehetetlenül szép beszédet mondott II. Rákóczi Ferencről, a nagy magyar szabadsághőséről, akiről a külföld lemintázhatja az igazi magyart. Hosszantartó tapssal köszönte meg az értékes előadást a közgyűlés.

A titkár, könyvtáros, bírálobizottság és a pénztáros jelentése után a közgyűlés véget ért.

A közgyűlést társasbéd követte a kelebiai Hanák étteremben, ahol a tanfelügyelő, Koczák József plébános, Birinyi József egyesületi elnök mondottak köszönetet.

## Az évről való rendje a gimnáziumban.

1. Vasárnap, 16. án, háromnegyed nyolckor hálaadó szentmise, utána záróünnepély a díszteremben.

2. Hétfőn, 17. én, d. e. 9 órától 10 ig jelentkeznek fölvételre a vidéki II—VIII. oszt. tanulók, 10-től 12 ig a helybeli II—VIII. oszt. tanulók.

3. Kedden, 18. án, 8 órától kezdve 11 óráig jelentkeznek fölvételre az I—5. osztályra. Szükségsek az iskolai, születési és ujjraolási bizonyítványok.

4. A fölvételre minden tanuló atyja vagy anyja vagy gyámija kíséretében tartozik az igazgató előtt megjelenni.

5. A fölvételi díj, minden mellékdíjjal együtt 49 P., ez összegből legkevesebb 30 P.-öt a fölvételkor mindenkinek meg kell fizetnie. A fizetés alól fölmentés nem adható.

6. Az évi tandíj 50 pengő, ez fizethető negyedévi részletekben is.

7. Figyelmeztetik a szülőket és a tanulókat, hogy a júniusi fölvételre a V. K. Minisztérium rendelete szerint mindenkinek jelentkeznie kell. Az új tanév elején, szeptemberben csak azok vehetők fel, akik elfogadható okkal igazolták elmaradásukat.

**HIRDETÉSEKET FELVEZ A NYOMDAVÁLLALAT.**

**Saját gyártmányú**  
jégszekerények,  
ételszekerények,  
ételborítók és zöld  
szunyoghákok  
**OLCSÓ beszerzési forrása**

**Utry Pál Fiai Baja.**

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

**Saját gyártmányú**  
nyugágyak, strandfo-  
telok, táboriszékek,  
összecsukós  
kertiszékek és  
asztalok  
**olcsón kaphatók**  
U T R Y-nál  
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

# A melegtől óvja magát B R U S Z T - f é l e

## VENTILLÁTORRAL!

Irodában, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

### Kitűnően sikerült a Liszt-Kör második növendékhangversenye.

Tegnap este hangulatos növendékhangversenyt rendezett a Nemzetiben a Liszt Ferenc-Kör zeneiskolája. A második növendékhangverseny is fényesen sikerült, a kitűnő zenetanítási módszer, a kiváló tanárok vezetése előnyösen észrevehető a növendékek fejlődő játéktechnikáján. A növendékhangversenyen sikerrel szerepeltek:

Ifj. Alföldy József, Wittenberg Béla, Prachár László, Erdélyi Berta, Gósy Ferenc, Várnay János, Lesztán Erzsébet, Kriski Ilona, Farkas Antal Volkmyer Ilona, Bettelheim Zsuzsa, Dobosy András, B Ittelheim Éva, ifj. Bernhardt Sándor, Szvetnik Miklós, Stefán Teréz, Balla Sándor, Batkay Magda, Eckert Kornélia, Balla Károly, Palló József, Várnay Lilla, Bruszt András, Thurzay Alice, Berger János, Repp József, Géczy Imre.

A kis növendékgárdát Szántó Jenő, Lukácsné Váci Jolán, dr. Ernsztne Grauaug Antonia tanárok készítették elő a szép hangversenyre.

### Olaszország átveszi Magyarország gabonafeleslegét.

Óriási jelentőségű egységset kötöttek tegnap az olasz és a magyar kormány képviselői, melynek értelmében Olaszország átveszi Magyarország gabonafeleslegét.

### Elővigyázatlanságnak minősítik a velszi herceg németbarát beszédét.

A velszi herceg németbarát keddi beszéde, még mindig logikáztatja a francia sajtót.

Fenséges elővigyázatlanságnak nevezik az angol trónörökös beszédét és azt állítják, hogy a herceg beleesett a német diplomácia csapdájába.

A német diplomácia nagyon jól tudja, hogy az angol közvélemény túlnyomórészt helyteleníti az európai államokkal való szoros együttműködést és szívesen látja, ha Anglia visszatérne a teljes politikai elszigetelés álláspontjára.

### Vízözonszerű felhőszakadás Délafrikában.

Délafrikának keleti partvidéke mentén óriási felhőszakadás tombol napok óta és még most sem szűnhet. Az ár olyan nagymértékű, hogy egy várost teljesen elzárt a hullóvíztől és a forgalom környéken szűnhet.

### Lezuhant és szörnyethalt 4 román pilóta.

Tegnap este Bukarest közelében motorhiba következtében lezuhant 2 katonai repülőgép. A négy repülő azonnal meghalt, a gépek pozíciójává törtek.

### Szent Antal ünnepén hárm-száz embernek ebédet adott a város.

Tegnap Szent Antal ünnepén a város a külső szegénygondozásban részesített 300 szegénynek ebédet adott. A Szeret-tház kertjének árnyas fái alatt hosszú asztalorokban terítették a sok vendégnek, akik kitűnő ízletes ebédet kaptak.

A sok ebédelő kiszolgálásában a szegénygondozó nővéreknek a III Rend tagjai is segítettek.

Az ebéden megjelentek a Baján időző miniszterközi bizottság tagjai is és a legméggyobb elismeréssel adózták a város vezetőségnek, a szegények ügyének felkarolása körüli kifejtett nemes ügybürgalmáért.

## HIREK.

— **Istenisztelet a kormányzó születésnapján.** Nagybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország kormányzójának születése napján június 18 án délelőtt 9 órakor a bajai evangélikus templomban ünnepi istentisztelet lesz.

— **Izz. Istenisztelet.** Ma pénteken délután az istentisztelet egy-egyed 8 kor kezdődik. Az istentiszteleten Schulmann Henrik makói főlkantor próbaelődást tart.

— **Szabadságon.** Dr. Cserta Péter városi adóügyi tanácsnok nyári szabadságát megkezdte.

— **A Bajai Vitézi Szék** vasárnap délután a Lökertiben nagy lövészversenyt, utána tánmulatságot rendez.

**KOVÁCS** **VALÓDI** **MUSZOVUNÉ**  
**lendamaszt**  
 aszalterítők,  
 törülközők,  
 kávésgarnitúrák,  
 damaszt  
 ágyneműek

legolcsóbban  
 Petőfi Sándor-utca 9.

— **Asztma és szivbetegség,** mell és tüdőbaj, görvöly- és angolkör, a bőr megbetegedései és furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású **természetes „Ferenc József”** heseřivíz az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését kitisztítja s a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza.

— **A Bajai Hajós Egylet** vasárnap délelőtt fél 12 órakor dunai telepen tartja évi rendes tisztújító közgyűlést.

— **A Ferenc Csatorna** igazgatója Küzdy Aurel holnap délelőtt Baján tart tárgyalást a Csatorna r. t. és Baja város között felmerült vitás ügyben.

— **Takarékbetét és folyószámla.** A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal közlése szerint április havában a budapesti 12 legnagyobb pénztázeleténél és a postatakarék pénztárnál elhelyezett takarékkbetétek állodéka április folyamán 605 4 millió pengőről 602 7 millió pengőre esett, vagyis 2 7 millió pengővel csökkent, a folyószámlabetétek pedig 662 5 millió pengőről 660 4 millió pengőre, azaz 2 1 millió pengővel estek.

### Salamon Béla

fellépése minden nyáron a legnagyobbsiker. A zsufolt háznak a legelső kacagásnak egyetlen titka.

Salamon Béla 100 százalékban kielégíti a közönség igényét. Jó, hogy jött kedves Salamon Béla! Így üdvözölték ma a horzón es biztos, hogy a mai előadászon zsufolt nézőtér fog 3 órán át kacagni. Jegyek márcsak mérsekelt számban vannak az Urániában.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZV LENEK.

## KERTI MURVA

MÓRÁGYI ZUZALÉK,  
 MINDEN MENNYISÉG.  
 BEN K A P H A T Ó  
 bajai lerakatunkban

SZENT ANTAL-U. 24. SZ. ALATT.

Telefon 91. szám.

**Falk és Zinner**  
 kőbányavállalat.

## URÁNIA

14-én, pénteken

# SALAMON

a Terézköruti Szinpap legújabb ragyogó családi hohózatműsorával.

Soha Sehol Senki

ennyit nem nevetett

SALAMON

egy volt egy van egy lesz

Helyárak: P 2—, 1 50, 1— és 50 fillér. — Jegyeket már árusít az Uránia pénztára.

**FIGYELEM! JÖN! CSAK PÁR NAPRA!**  
**KÉRDEZZE MEG KEZELŐORVOSÁT,**  
 ha bokája megdagad, ha fáj a lába és könnyen fárad,  
 a lábszárán csipőjében húzó fájdalmat érez, ez mind  
 bokasüllyedés vagy lúdtalp következménye.  
**Ezen fájdalmat, fáradság érzetet megszünteti egy  
 szakszerűen gipszmodell után készített gyógybetét.**

Művegtagokról, testgyejesítő gépekről, sérv- és has-  
 kötőkről díjtalan felvilágosítással és ajánlattal szolgál

**BALOGH GÉZA**  
 orvosi műszerész, orthopédista.  
**Szeged, Oroszlán-u. 6.**

Rendelést felvesz június hó 1—2 ón egész nap, d. u. fél 4 óráig.  
 Bajián, öv. **Budai Istvánné**-nél, Erzsébet királyné u. 24. szám.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
 vasárnap d. u. nyitva

Június 9-től június 17-ig.

**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
 gyógyszerértára

Fizessen elő  
 a **BAJA-BACSKÁRA**.

## Veszek

használt csizmát,  
 cipőt, férfiruhát,  
**BUTOROKAT**

**UVÁRY CSEH LAJOS**  
 Baja, Várdi-Érsek-u. 7  
 (Vonatkerttel szemben)

Ha olcsón és szépen akar öltözködni  
 ruháit csináltassa

Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

**VÉRTES** szenterkezedelemi **BAJAI FIÓKIA**  
 részvénytársaság  
 Telefon 52 Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

**Mész, cement, gipsz.**

**Dunakavics, kőpor, falszigetelő**

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti  
 raktárunkból minden mennyiségben

**házhöz szállítva.**

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

Ha olcsón akar  
**ÉPITENI**

kérjen tőlünk árajánlatot.  
**MINDEN**

**építőanyagot**  
 a legjutányosabb áron

**HÁZHÓZ SZÁLLITUNK!**

Fával égetett fali téglá,  
 Nyers falazati téglá,  
 Hátsarkos járda téglá,  
 Hódlatku cserép,  
 Hornyolt cserép.

Mész fával égetett  
**CEMENT**

**DUNAKAVICS**  
**DUNAI HOMK**  
**KŐPOR**  
**BIBER**

Szigetelő lemez  
 Kátránypapír

Sluccatur nád  
 Cement és mozaik lapok  
 Metllachi és Fayence lapok  
 Kutyvűrök, esővíz es medencék,  
 permelvező hordók, cementeső-  
 vek, dísznövények és ilatvályuk

**GRÜNHUT és TÁRSA BAJA.**  
 Telefon 160

## Kékhegyi akácfa

árusítását megkezdttük!

**la. hasábfa házhöz  
 szállítva ölenként**  
**Aprított fa házhöz  
 szállítva q-ként**

ar. **P52'**  
 ar. **P 3'60**

**Wiesel Sándor és Fia**

Telefon: erdőtermelők és fakereskedők. Telefon:

Tüzifa telep: 195. **HAYNALD-UCCA 13.** Városi iroda: 42.

## ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém értesíteni a nagy-  
 érdemű közönséget, hogy Erzsé-  
 bet királyné-utca 17. szám alatt

## kárpitos műhelyt

nyitottam. Rekamiék, sezlonok,  
 matracok jutányos áron készülnek

Paplan újítást is vállalok.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását

**Öv. BERNHARDT ISTVÁNNÉ** kárpitos és díszítő.

Jó megjelenésű  
 urak és hölgyek havi

**80 P. fix és jutalékra  
 felvétetnek**

**VARGA**

Br. Eötvös-ucca 3.

## Tartós ondolálás

legjutányosabban

**FRIEDRICH** hölgyfodrásznál

Várnegyével szemben

**Ugyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

## Pákolitz József

könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-  
 mába vágó munkát  
 izléses és pontos  
 kivitelben, olcsó árak!

## K A S S

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 kg. sárga borsóeg. —60	5 kg. la. kék uszó koci
1 méter papírszönyeg —20	kenő 2'20
1 drb. gyümölcskosár —12	1 drb. II. seprű —45
1 „ surolókefe —20	1 „ III. „ —56
1 stoppológép 1—	1 „ kis „ —30

100 kg. burgonya P. 6'50.